

CM-Drug and Alcohol Abuse

मुख्यमन्त्री श्री प्रेमसिंह तामाङले राज्यमा लागुऔषध र मदिरा दुर्व्यसनको बढ्दो मामिलाप्रति गहिरो चिन्ता व्यक्त गर्दै, यस बढ्दो समस्यासँग जुध्न समाजको सक्रिय सहभागिता आवश्यक रहेकामा जोड दिनुभएको छ। उहाँले यो कुरा सिक्किममा ब्रह्माकुमारी समाजद्वारा पहल गरिएको लागुऔषध विरोधी अभियान नशा मुक्त भारत अभियान को शुभारम्भमा भन्नुभएको हो। श्री तामाङले आफ्नो सम्बोधनमा, लागुऔषध दुरुपयोग विरुद्धको लडाइँमा राज्य सरकारको प्रतिबद्धतालाई प्रकाश पार्दै, यो टरकारो समस्या हल गर्न समर्पित मिशन सुरु भइसकेको बताउनुभयो। उहाँले सामुहिक कार्यविना लागुऔषध दुरुपयोगका चुनौतिहरू पार गर्न असम्भव रहेको बताउँदै यिसमा समुदायको संलग्नता महत्त्वपूर्ण छ भन्नुभयो। मुख्यमन्त्रीले लागुऔषध कारोबारीबारे जानकारी दिन सर्वसाधारणलाई आग्रह गर्दै, सूचना दिने व्यक्तिलाई उसको योगदानको कदर गरेर सम्मान जनाउनुपर्नेमा जोड दिनुभयो। उहाँले लागुऔषध दुर्व्यसनको समस्या कुनै एक समूहमा मात्र सीमित नभएको तर केही सरकारी कर्मचारी पनि लागुऔषध र मदिराको लतमा परेकामा चिन्ता व्यक्त गर्नुभयो। त्यसबाहेक, श्री तामाङले गान्तोकस्थित ब्रह्माकुमारी राजयोग केन्द्रमा रक्षा बन्धन पनि मनाउनुभयो।

Center-Doctors' Safty

भारतीय चिकित्सा सङ्गठनलगायत स्वास्थ्यसँग सम्बन्धित पक्षले चिन्ता जनाएपछि केन्द्र सरकारले स्वास्थ्यकर्मीहरूको सुरक्षा सुनिश्चित गर्ने उपाय निकाल्न समिति गठन गर्ने निर्णय गरेको छ। केन्द्रले राज्य सरकारहरूलाई पनि यस विषयमा सुझाव दिन अनुरोध गरेको छ। केन्द्र सरकारले अधिसूचना जारी गरी सरकारी अस्पतालहरूलाई स्वास्थ्यकर्मीमाथि कुनै पनि प्रकारको हिंसा भएमा 6 घण्टाभित्र एफ.आई.आर दर्ता गर्न निर्देशन दिएको छ। दर्ता गर्ने जिम्मेवारी संस्थान प्रमुखको हुनेछ। साथै CBI-ले कोलकातामा महिला डाक्टरको बलात्कार र हत्याका आरोपी सञ्जय रोयको मनोवैज्ञानिक परीक्षण गर्ने भएको छ। यस सम्बन्धमा दिल्लीस्थित केन्द्रीय फोरेन्सिक विज्ञान प्रयोगशालाका मनोवैज्ञानिक र व्यवहार परीक्षण विशेषज्ञहरूको टोली आवश्यक परीक्षणका लागि कोलकाता पुगेको छ। CBI-ले सञ्जय रोयलाई यसअघि नद्विरासतमा लिइसकेको छ। यससँगै, CBI-ले आर.जी. कार मेडिकल कलेज तथा अस्पतालका पूर्व प्राचार्य डाक्टर सन्दीप घोषसँग हिजो लगातार दोस्रो दिन केही घण्टा सोधपुछ गरेको छ। CBI ले उनलाई सोधपुछका लागि पुनः समन जारी गरेको छ।

Space Day Programme

राष्ट्रिय जलविज्ञान परियोजना विभागले हिजो सोकेथाङस्थित SPMU सम्मेलन भवनमा चन्द्रयान-3 को सफलताका सम्झनामा अन्तरिक्ष दिवस कार्यक्रम सञ्चालन गर्‍यो। कार्यक्रममा जलस्रोत विभागका मन्त्री श्री सोनम लामा उपस्थित हुनुहुन्थ्यो। श्री लामाले सम्बोधनमा, राज्य सरकारको तर्फबाट उपस्थित सबै स्तरीय वक्ता र अन्य उपस्थितहरूलाई धन्यवाद दिनुभयो। उहाँले सिक्किमका युवाहरूलाई ध्यानमा राखेर कार्यक्रम आयोजना गरेकामा विभागको प्रशंसा गर्नुभयो अनि यसले विद्यार्थीहरूलाई आफ्नो ज्ञानको दायरा बढाउन र प्रेरित हुन मद्दत गर्ने बताउनुभयो। त्यसैगरी, जलसंसाधन विभागका सचिव श्री एलडी लाम्ठाले सिक्किमलाई अन्तरिक्ष प्रविधिसँग सम्बन्धित कार्यशालाहरू आयोजना र सञ्चालन गर्ने जिम्मा दिइएका 11 कार्यान्वयन एजेन्सीहरूमध्ये एक हुने अवसर दिएकामा केन्द्र सरकारलाई धन्यवाद दिनुभयो।

Pakyong- IEIAP

पाकिमका जिल्लापाल श्री आगवाने रोहन रमेशले हिजो पाकिममा एकीकृत आर्थिक समावेशी कार्य योजना सम्बन्धी जिल्ला स्तरीय समितिको पहिलो बैठक गर्नुभयो। यस योजनाको प्रमुख उद्देश्य महिला र युवाहरूका लागि आर्थिक समावेशी परिणामहरूको प्रवर्धनमा विशेष ध्यान दिँदै, आर्थिक समावेशी पहलहरूको कार्यान्वयनलाई समन्वय गर्नु हो। बैठकका क्रममा, जिल्लापालले यस योजनाका प्रमुख उद्देश्यहरूबारे छलफल गर्नुभयो, जसमा लगानी एकीकरण, वित्तीय हस्तक्षेप, लक्षित हस्तक्षेप, लङ्गिक र युवाप्रति ध्यानकेन्द्रित, अनि नागरिक दृष्टिकोण समावेश छन्। उहाँले महिला र युवा उत्थानका लागि समितिको जिम्मेवारी र योजनाहरूको रूपरेखा प्रस्तुत गर्नुभयो अनि उनीहरूको सम्भाव्यता र प्रभाव क्षमताका आधारमा मुख्य हस्तक्षेप क्षेत्रहरू पहिचान गरी प्राथमिकता तय गर्नुपर्नेमा जोड दिनुभयो।

Chess

अन्तर विद्यालय चस च्याम्पियनसिप 2024 आज गान्तोकको सर टाशी नामग्याल वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालयमा सुरु भएको छ। यो तीनदिने च्याम्पियनसिप सिक्किम चस एसोसिएसनले आयोजना गरेको हो। अगस्ट 20 मा समापन हुने यस च्याम्पियनसिपमा राज्यका विभिन्न स्थानका 42 विद्यालयका करिब 5 सय विद्यार्थीको सहभागिता रहेको छ।

आकाशवाणीबाट समाचार पूरा भयो।